
 
REDACCIÓN DE SESIONES 

 
 

SÍNTESIS DE LA SESIÓN 23ª, ORDINARIA (LEGISLATURA 366ª), 
CELEBRADA EN MIÉRCOLES 16 DE MAYO DE 2018 

 
 
 
-Se abrió la sesión a las 10.37 horas. 

 

 
Se aprobó el acta de la sesión 13a  de la legislatura 366ª.  
 
 
El acta de la sesión 14a, de la misma legislatura, quedó a disposición de las 
señoras diputadas y de los señores diputados. 
 
 
 

DESARCHIVO DE PROYECTOS 
 
La Sala accedió a la solicitud de los diputados señores Urruticoechea; Celis, 
don Andrés; Durán, don Eduardo; García, Jürgensen, Kuschel, Pardo, 
Romero, Schalper, Trisotti y Van Rysselberghe en orden a desarchivar los 
siguientes proyectos: el que modifica el numeral 11 del artículo 19 de la 
Constitución Política de la República con el objeto de evitar la propagación de 
tendencias destinadas a debilitar la institución de la familia (boletín N° 4033-
07), y el que modifica el N° 10 del artículo 19 de la Constitución Política de la 
República con el objeto de fortalecer la familia (boletín N° 4034-07). 
 
 
 

APROBACIÓN DE INTERPELACIÓN A MINISTRO DE JUSTICIA Y 
DERECHOS HUMANOS 

 
La Sala accedió a la petición formulada por 56 señoras y señores diputados 
para citar al ministro de Justicia y Derechos Humanos, don Hernán Larraín 
Fernández, en conformidad con lo dispuesto en la letra b) del N° 1 del artículo 
52 de la Constitución Política de la República, y en las normas del Título V del 
Libro III del Reglamento de la Corporación, con el objeto de formularle 
preguntas relativas al ejercicio de su cargo en lo referente a la política de 
derechos humanos del Gobierno y, en particular, al retiro del proyecto que 
otorga un aporte único de carácter reparatorio a las víctimas de prisión política 
y tortura, reconocidas por el Estado de Chile, de acuerdo con el cuestionario 
temático adjunto. 
Se hace presente que la interpelación al ministro de Justicia y Derechos 
humanos se realizará en la sesión ordinaria del miércoles 6 de junio, a las 
10.30 horas. 
 



ORDEN DEL DÍA 
 
1. PROYECTO DE LEY, INICIADO EN MOCIÓN, QUE MODIFICA EL 
CÓDIGO SANITARIO PARA INCORPORAR Y REGULAR EL USO 
MEDICINAL DE PRODUCTOS DERIVADOS DE CANNABIS. PRIMER 
TRÁMITE CONSTITU-CIONAL.  Segundo Informe de la Comisión de Salud, 
rendido.  Boletín N° 11327-11. 
 
Intervinieron los diputados Jaime Bellolio, Esteban Velásquez, Fidel Espinoza, 
Cristhian Moreira, René Alinco, Andrés Longton, Raúl Saldívar, Pablo Prieto, 
René Manuel García, Matías Walker, Ignacio Urrutia, Sebastián Torrealba, 
Pedro Velásquez, Luis Pardo, Vlado Mirosevic, Mario Desbordes, Miguel 
Mellado, Florcita Alarcón, Alexis Sepúlveda, Cristina Girardi, Miguel Crispi, 
Amaro Labra y Jorge Brito. 
 
Aprobado. 
 
Despachado el proyecto al Senado. 
 
 
2. PROYECTO DE LEY, INICIADO EN MOCIÓN, QUE MODIFICA LEY 
GENERAL DE PESCA Y ACUICULTURA, CON EL OBJETO DE REGULAR 
LA CAPTURA DE LA JIBIA. PRIMER TRÁMITE CONSTITUCIONAL. Primer 
Informe de la Comisión de Pesca, Acuicultura e Intereses Marítimos. Boletín 
N° 9489-21. 
 
Intervinieron los diputados Jorge Brito (informante de la Comisión de Pesca, 
Acuicultura e Intereses Marítimos), Jaime Tohá, Francisco Undurraga, Alexis 
Sepúlveda, Sergio Bobadilla, Pedro Velásquez y Ricardo Celis. 
 
Pendiente. 
 
 

PROYECTOS DE ACUERDO Y DE RESOLUCIÓN 
 

N° 47.- Creación de notaría en comuna de Purranque. 
 
Intervinieron los diputados Javier Hernández, Fidel Espinoza y Ramón Barros. 
 
Aprobado. 
 
 
N° 48: Suscripción de Acuerdo adoptado en la VII Reunión Ordinaria de la 
Asamblea de la Comisión Interamericana de Telecomunicaciones. 
 
Intervinieron los diputados Fernando Meza y Jorge Alessandri. 
 
Aprobado. 
 
 
N° 49: Incorporación en prioridades legislativas de reforma constitucional para 
limitar la reelección de cargos de elección popular. 
 
Intervinieron los diputados Pablo Kast, René Saffirio y Marcelo Schilling. 
 
Aprobado. 
 



 
 

INCIDENTES 
 
HARRY JÜRGENSEN (RN): Información sobre protocolo aplicable en caso de 
alerta amarilla y alerta roja ante la posibilidad de erupción del volcán Osorno. 
 
JORGE RATHGEB (RN): Información detallada y evaluación de contratos de 
conservación global en la Región de La Araucanía. 
 
BERNARDO BERGER (RN): 1) Información detallada sobre medicamentos 
bioequivalentes. 2) Fiscalización y eventual sumario por inseguridad sanitaria 
que afecta a usuarios y trabajadores del consultorio Externo de Valdivia, 
debido a que otorga sus servicios en varios inmuebles provisorios. 3) 
Corrección de fallas en asfaltado de camino El Arenal, desde la conexión 
Santa Elvira hasta el kilómetro 2 del empalme con el acceso norte a la ciudad 
de Valdivia. 
 
LEONIDAS ROMERO (RN): Información detallada sobre motivos de despido 
de la ENAP de don René Tabilo Álvarez, a pesar de estar con licencia médica, 
y sobre acuerdos para no ir a juicio y montos involucrados, e información 
detallada sobre desvinculación de la jefe de auditoría de Refinería Biobío y de 
la jefa de auditoría interna de la casa matriz. 
 
RAÚL SOTO (PDC): Actualización de plan de descontaminación del valle 
central de la Región de O’Higgins, aplicación de norma PM 2,5 y restricción 
vehicular en comuna de Rancagua. 
 
IVÁN FLORES (PDC): Autorización a pescadores artesanales de la Región de 
Los Ríos para capturar jibia.  
 
MARISELA SANTIBÁÑEZ (PRO): Información sobre medidas de prevención 
adoptadas por ministerios para enfrentar la escasez de agua en Laguna de 
Aculeo, comuna de Paine.  
 
LORETO CARVAJAL (PPD): 1) Adopción de medidas para mejorar la 
dotación y la eficiencia investigativa de Carabineros en comuna de San 
Carlos. 2) Aumento de especialistas en jardines infantiles para la atención 
temprana del síndrome de Asperger y enfermedades del espectro autista.  
 
CARLOS ABEL JARPA (PRSD): Monitoreo dinámico de la calidad del aire en 
intercomuna de Chillán y Chillán Viejo. 
 
ALEJANDRO BERNALES (PL): 1) Bajo nivel de agua en lago Chapo, Región 
de Los Lagos. 2) Nulo acceso de discapacitados a edificios de servicios 
públicos en la Región de Los Lagos. 

VLADO MIRÓSEVIC (PL): 1) Reparación de calle Alfonso Néspolo, comuna 
de Arica. 2) Felicitaciones a deportista ariqueña María Paz Álvarez, ganadora 
de dos medallas de oro en los Juegos Deportivos de la Juventud Trasandina 
(Judejut).  

 

 

-Se levantó la sesión a las 14.14 horas. 

  



COMISIÓN ESPECIAL DE SOLICITUDES DE INFORMACIÓN Y DE 
ANTECEDENTES 

 
 

-Se abrió la sesión a las 13.45 horas. 

 

 

MARCELO DÍAZ (PS): 1) Información sobre medidas para dar cumplimiento a 
obligación legal de licitar el transporte público del Gran Valparaíso, y sobre 
medidas inmediatas para resolver problemas de transporte público en 
sectores de Forestal, Chorrillos y otros de la comuna de Viña del Mar. 2) 
Adopción de medidas para recepción por Esval de alcantarillado en sector 
Reñaca Alto, comuna de Viña del Mar. 3) Conversión de Cesfam en SAPU en 
sector Reñaca Alto, comuna de Viña del Mar.  
 
JORGE SABAG (PDC): 1) Postergación de proceso de desmunicipalización 
de la educación en comuna de San Nicolás, Región de Ñuble. 2) Aplicación de 
plan de descontaminación medioambiental en comunas de Chillán y Chillán 
Viejo, Región de Ñuble. 
 
MANUEL MONSALVE (PS): Información sobre planta docente y a contrata y 
de horas asignadas a cada categoría en comunas del país. 2) Fiscalización de 
servicio de distribución de energía eléctrica en Isla Mocha, Provincia de 
Arauco, Región del Biobío, información de correcto uso de recursos públicos 
para su implementación, y establecimiento de plan de corrección de acceso a 
energía eléctrica en esa localidad. 3) Agilización de proyecto de mejoramiento 
de circunvalación de Isla Mocha e información de trabajos y cronogramas de 
dicha obra. 4) Adopción de medidas para solucionar continuos cortes de 
sistema de comunicación celular en Isla Mocha. 5) Fiscalización y medidas 
para mejoramiento de servicio aéreo entre isla Mocha y el continente, e 
información sobre licitación de servicio marítimo de barcaza para habitantes 
de dicha isla.  
 
EMILIA NUYADO (PS): 1) Información sobre modificaciones y estado de 
trámite de toma de razón de Decreto Supremo N° 301, que reconoce el 
ejercicio docente de los educadores tradicionales. 2) Apoyo a educadores 
tradicionales por manifestación de descontento ante no pago de sus 
honorarios, y compromiso con dignidad y respeto a conocimiento ancestral de 
aquellos.  
 
PEDRO VELÁSQUEZ (IND): 1) Explicación a miembros de Junta de Vecinos 
N° 2 de Coquimbo no beneficiados en postulación a proyectos de cierres 
perimetrales, e información sobre estado de tales proyectos. 2) Información 
sobre existencia de proyecto para mejoramiento o ampliación de ruta principal 
que une comunas de Los Vilos e Illapel.  
 
 

-Se levantó la sesión a las 14.10 horas. 
 


